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Hva er =Enga?
Det du nå holder i hånda er en fanzine. Den er laget av fans for fans. Lyst 
til å lese mye piss? Da er =Enga noe for deg. Navnet har vi valgt da vi blir 
sett på som trygdesnyltere, søppel og kun drikker, driver hor og driver 
med narkotika...Men =Enga består av rimelig oppegående folk. Vi jobber, 
drikker øl, leser fanziner og liker fotball. vi har diverse verv, men verken 
Klanen, Vålerenga eller noen andre har noe med denne fanzina å gjøre. Vi 
gjør dette fordi vi elsker Vålerenga som lag og bydel og for å bidra til den 
berømte tribunekulturen som finnes i Norge.

Lyst til å saksøke oss for ett eller annet, så kjør på. Vi kjenner noen 
advokater som fikser jobben for oss, hvis ikke NAV gjør det. Rapp gjerne 
en artikkel, men nevn oss så blir vi glade og du skylder oss en øl. Ris/ros 
kan du sende til erlikenga@gmail.com . Vil du ha tak i oss per god 
gammaldags post? Se adressen nedenfor.

=Enga c/o Mikkel Kjelstrup
Strømsveien 37c
0658 Oslo
Norge

Vi har hjemmeside på erlikenga.fanzine.no, den blir oppdatert engang i 
skuddåret. Leit etter oss på Facebook også under =Enga. 

Redaksjonen “toer uten styrmann” består av følgende personer:
El Fingro og Veggur
Innleid layout konsulent
Sverre Iversen

Takk til følgende:
Amigo for de som ikke veit bedre, Seidel for de som ikke er kresene, 
trykkeren som alltid stiller opp, John olav og co, Hiawata, Mye triste 
sanger med tanke på 22.07.2011 med mye tårer, Alle dere 3 andre som 
lager fanziner vi får plass i en mini morris på seminar tur, Behle, 
Vålerenga Vertshus, Bohemen, Cava, våres familier, Pettern du er alltid 
med oss, fanzine.no, vpn.no, klanen.no, herr snygg som er en bra mentor, 
Chris, En Muri som som vi elsker som en klippe litt som Colin Hendry, 
Klanen som fortsatt er 20 år i år hipp hipp, Svenna som telltguru bra joba, 

Takk ellers til alle som føler for det...Vi takker alle som digger 
=Engadagen , vi skulle forresten hilse fra Sebastian Mila også si at han sa 
han savna mange damer....

Neste utgave kommer seinere enn denne. For denne utgaven skulle komme 
før jul engang! . Oktober er fin måned, deadline er vi dårlig på. Men mail 
eller ta kontakt på erlikenga@gmail.com
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Revens Utspark
Ja nå er det sommer og varmt ute i skrivende stund, man klager at det er varmt 
og visa versa. Været og fotball er ganske bankers å prate om hvis du må/vill. 
Treningskamper er også sånn. Vålerenga mot Liverpool. Jeg liker begge lag og 
ganske stor fan, men de siste årene har jeg litt mindre Liverpool hjerte, men 
enda større Vålerenga hjerte. Ikke bare bor jeg på Vålerenga, jobber på 
Vålerenga men jeg går stadig mindre utafor bommen hvis jeg skal ut å ta en øl. 
Man har Smia, pøbber og nesten alt man trenger i 0658 land. 

Nå sklei jeg litt ut, men faen hvem betaler 500-600 spenn for å se en 
trenningskamp? Hvor Vålerenga har så tett kampprogram at man låner 4 
spillere fra Follo? Ikke noe dritt til de 4 spillerne fra Follo, de fikk jo 
guttedrømmen sin. så mye at Benjamin Dahl Hagen mest sannynslig får 
kontrakt med Vålerenga. Men det er klart at man må hente inn penger på slike 
kamper?!. Hvor mye tjener man etter alt er lagt sammen, en månedslønn til 
Veigar Pall? Selvsagt også så kommer en slik kam når det er Norway Cup...
Køppen som er elsket og hatet, hvor ca 20 klansfolk følger med fra tidlig 
morgen til seint på kveld. Men dette er jo kremen av de jeg ikke liker nemlig 
Flaggborgen med venner.. Så kommer det sånne klamme vennskapsskjerf til 
denne kampen, trykkende stemming i byen før kampen. Kommer Liverpool til 
å stille med b-lag eller c-lag?. Var nok mange med dobbelt hjerte på denne 
kampen men dog ikke mer enn 3-400 synge Vålerenga supportere og resten 
fra Liverpool. Det var så elektrisk stemning på kampen at jeg måtte skru opp 
bare for moroskyld. Men det endte med at det kom 3 naboklager på rappen...
Men jeg skrudde ned lyden og inviterte naboene inn på øl. De ble glade og syns 
det var like latterlig som meg. Litt sånn å våkne opp i en fremmed seng og ikke 
husk om du har pult eller ei.

Siden Lyn er i 4.divisjon så går det vel enn stund før de kanskje får en sånn 
stor kamp. Så hvilket b/c-lag får vi på besøk neste år? Real Madrid d-lag?, 
GAIS?, Juventus b-lag? Man City?, Liverpool a-lag? Gamle legender mot dagens 
smågutter?. Merker det pirrer veldig og jeg veit ikke om greier å sove før jeg 
veit det. Kanskje jeg skal slenge en mail til klubben å høre?!. I samme slengen 
kan jeg søke på jobben som maskotten Tippen. Eller hvis Tippen får en ond 
fetter så kan jeg ta den jobben...

Min oppfordring er: Dropp sånne showkamper, skal man bli unike så må man 
ut i Europa og vinne kamper som gjelder. 3-3 mot Liverpool var meget bra med 
det laget vi stilte. Men faen a!!

Men svikter vi Vålerenga, aldri faen!! I år skal 11. plassen hjem.
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Når man kommer ut med 
fanziner så ekstremt ofte som
det vi i =Enga gjør så har vi 
også nesten en skremmende 
og nesten pinlig anledning til 
å være up to date. Ja i mange 
tilfeller faktisk bringe dere, 
våre lesere, aller siste nytt fra 
livet og verden rundt Våler-
enga. Imponerende, sier du 
kanskje? Det er bare så bra vi 
i =Enga er, sier vi.

Vakthavende redaktør: 
Mikkel Sørebø

Klubben
=Enga har vært pro Martin siden han kom til klubben, også da 
det blåste på det meste når 9 av 10 supportere ville sparke han. 
I fjor suksess, i år har det vært mere skader, lite mål, spillere ute 
av form osv. Mange sin skyld der oppe. Men så var det denne 
utlånsavtalem med Tromsø igjen da. Til og med en simpel 
fanzine redaksjon vet at det endelige ansvaret ligger en eller 
annen plass. Eneste som bør være trygge å ha jobb neste 
sesong er matrix Pål og oppmann Lasse. Uansett om det blir 
den famøse 11 plassen eller nedrykk, eller hva det nå engang 
blir. Unike i Europa 2013 blir vi nok ikke, ei heller i Norden. Men 
unike Oslo blir vi, men vi kan fort møte Kåffa og Skeid i 
Adeccoligaen neste år.... Uansett så er det nok av folk på Valle 
som bør finne seg ny jobb, hei Truls.... vi har mange ledige 
stillinger i =Enga. (Se egen annonse, men vi kan selvfølgelig ikke 
garantere noe som helst. Mange om beinet og alt det der).

Kjøp og salg
Det er ikke bare =Enga som har sommer salg denne uken. 
Nei oppe på Valle har de starta sommer salget for lenge siden, 

Erlikenga
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og lageret ser ikke ut til å gå tomt, noe som betyr at Martin får en 
real flott anledning til en gang for alle å virkelig rydde skikkelig 
opp i a-stallen. Spissen Boakye er allerede dratt fra landet, han 
slo ikke til med en scoring på sine 7 kamper. Lars Iver Strand er 
etter alle de derre solemerkene ferdig etter sesongen og det er 
det vel ikke så jævla mange som griner av? Dawda er i skrivende 
stund på vei til Odd, noe som ikke skulle tære nevneverdig på 
nattesøvnen det heller. Kontrakten hans går ut ved sesongslutt,
så da er det jo bare bye bye. For da kommer MOS endelig 
tilbake, den største tabben klubben gjorde før sesongstart. Greit 
å låne han ut, men hele sesongen uten å ha mulighet til å hente 
han tilbake. Skal faen meg gi dere profesjonalitet til 
fingertuppene jeg. Han skåra jo for faen meg senest på onsdag. 
Og i dag mot Viking også selvfølgelig. Luton Shelton har også 
tatt å pakket toalettmappa, og stukket til Tyrkia. Han ville ikke 
fornye han heller, og dermed solgte man og fikk ifølge media 5-6 
mill, hjelper godt på lønnsbudsjettet det skal dere vite. Men med 
denne brutale sommer opprydningen så bør det vel komme inn 
flere spillere inn enn Veigar? Men i skrivende stund ser det 
desverre ikke slik ut. Nei Martin og hans gode hjelpere sitter vel 
fortsatt oppe på Valle og ser middelmådige spillere som kan 
trikse over tretti på et bein på Youtube og tenker han der, ja han 
må vi kjøpe. En eller to nye flopper skader vel ikke omdømme? 
Nei vel nei! Hvis det skal kjøpes så må det bli kvalitet, jeg kan 
godt stave det for dere: K-V-A-L-I-T-E-T! Hører dere Truls og 
Martin?

Samferdsel
Det kan jo fort hende at noen i Vålerenga blir utsatt for det 
samme trikset som Harald Aabrekk opplevde i Sogndal gjorde. 
At man “glemte” trener Aabrekk i Haugesund og oppdaget det 
en time etter på og at det da var for sent. Alt dette bare dager 
etter at samme Aabrekk anonserte at ikke faen om han kom til 
å trene Sogndal neste sesong. Menneskelig å feile? My ass. Nei 
da bør man vel kanskje skjønne hintet, at kanskje noen andre 
faktisk bør ta den jobben? Litt morsomt å se om det samme 
skjer i Vålerenga det være seg Breen, Rønsen, Andresen eller 
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Haakonsen. Uansett så er det mange som bør være jævla nøye 
med å validere flexi kortet sitt ved første og beste anledning. 
Kontrollørene kan komme nær du minst aner det. Og de gjør jo 
tross alt bare jobben sin.

Nasjonen
=Enga er en upolitisk fanzine, de som gir ut eller skriver i denne 
blekka stemmer alt fra AP til Pensjonistpartiet. Ja noen stemmer 
sikker blankt til og med. Men alikevel så kommer vi selvfølgelig 
ikke uteom 22.07.2011. Denne dagen kommer Norge aldri til å 
glemme, mange har vist stor kjærleik etter denne dagen. Selv 
fotballsupportere greier å vise omtanke for folk og fe etter denne 
dagen. Man greier å legge fiendenskapet bak seg. Og det 
varmet en selvsentrert fotballsupporter langt inn i hjerterota å 
finne både Vålerenga og NSA Skjerf knytta opp i gjerdet rundt 
blomsterhavet utenfor Domkirka. Greit fotball er følelser og 
lidenskap, men omsorg er viktig uansett. Ta vare på hverandre 
og snakk sammen, det er i motgang man er sterke.....

Utenriks
I Dagbladet lørdag 6.8 2011 var det et laaangt intervju med Erik 
Hamren. Ett av temaene var at 16 lagsserie er 6 for mye både i 
Sverige og Norge. Hamren tegner og forteller: Man hadde “IFK 
alla heter Glenn” på 80 tallet, på 90 tallet hadde man “alle har 
bart i trånhjæm by”. Men tidene forandrer seg, jeg sa faktisk 
allerede når Norge skulle prøve 16 lag at se til Sverige. Der 
angret man, mye mindre folk på kampene osv. I en notis nederst 
i den samme artikkelen så står det: Vurderer kutt, Semb han 
mener også at det er for mange lag i Tippeligaen. Semb sitter i  i 
en komite som vurderer det norske seriesystemet fram mot 
fotballtinget 2012. Skal man komme noen vei og kanskje hevde 
seg i Europa så bør 10 lag i øverste serie være nok. Kanskje alle 
lag kommer langt i e-køppen også. Så blir det spennende nok 
engang da hva som skjer på neste fotballting. Kjenner =Enga 
norsk fotball rett så skjer det vel ikke annet en at de bestemmer 
seg for 18 lag slik at det blir som i England. For der jo alt så mye 
bedre. Blir som two halvliters please!!



=Enga 

c/o Mikkel Kjelstrup
Strømsveien 37c
0658 Oslo

Fanzine skribent

=Enga er mest leste fanzine i Norge på papir, nett, lesebrett og mobil. Vi opplever en 
eksplosiv vekst. Fanzinehuset har de beste skribentene man kan få som ikke krever 
spenn. Vi har vunnet NSA kåringa en gang. 

Hos oss får du mulighet til å ha frie tøyler innen vær varsom plakaten. Vise muskler gjør 
du bare etter utgivelser som vi er fornøyde med. Spørr bare våre gamle skribenter hvorfor 
de igjen og igjen og igjen leverer varen oftere enn det Øystein Stray Spetalen gjorde. Så 
hva venter du på? Ta kontakt akkurat idag og du har noe å gjøre. 

Rettskrivning  ekke så farlig, store deler av redaksjonen er skogens kongler og skriver en 
del feil. Men lar vi oss knekke? Nope da hadde vivært i grava for lengst...

Arbeidssted
Oslo

Type stilling
Fast stilling. Heltid

Tilbake til resultatlisten
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the 1 st annual 

 enga dagen 
13. 08. 11

eller den store fanzinefeire dagen om du vil 

11
dagen

lørdag 13. august feirer vi oss selv

Det du nå holder i nevene dine kjære fanzine nerd er intet 
mindre enn noe så skjeldent som en spesialutgave av =enga, 
utgitt i anledning the 1 st annual “erlikenga dagen” den 
13. august 2011. En utgava som seg hør og bør selvfølgelig 
kommer i et meget begrenset opplag.  For dem som var der. 
Og dem som ikke var der selvfølgelig.

Tanken på at vi sånn uten videre plutselig skulle sette av en helt egen dag 
til =enga startet selvfølgelig som en uskyldig spøk, men nå blir det altså 
virkelig noe av. Denne lørdagen passa perfekt for en storslott feiring av 
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oss selv og fotball fanziner som fenomen. Selv om det er Øyafestival, 
og Vålerenga ikke er med i køppen lenger, så betyr jo ikke det at vi ikke 
kan møtes over noe kaldt å drikke, prate fanziner, ljuge og skrøne litt,  og 
skryte av sommerens mange erobringer på Hudøy. Ja kanskje vi til og 
med kan se en fotballkamp på tv i sammen også?

Mulig at det ved første øyekast, til og med når vi snakker om oss Våler-
enaga supportere, kan virke noe vel breialt å sette av en hel lørdag til å 
feire en Vålerenga fanzine spesielt, og fotball fanziner generellt, men 
sannheten er at vi burde ha gjort det for lenge siden.  For nok engang så 
virker det som at folk er i ferd med å gi blanke faen i fotball fanziner. 
Synd men sant, derfor er dette startet på noe som kommer til å skje en 
gang i året. Gjerne i august for det er vel en ganske fin sommermåned 
og da kommer folk hjem fra ferie og greier. Ja det er utrolig kort vei 
fra kolonihytta på Etterstad til strømsveien, fordi som har det. Og på 
Vertshuset må man jo alltid en liten tur innom etter uke på uke vekke fra 
hovedstaden. Og da kan man jo som sagt like så godt snakke og diskutere 
litt fanziner og sånn. Blir jo bare et godt og velfortjent avbrekk i fra kjær-
ringas tre uker lange masing det vil jeg tro.

Så nyt denne dagen i Vålerenga og fotball fanzinas ånd kjære venner. Og 
benytt gjerne dagen til å knytte kontakter med folk som fortsatt sverger 
til blyanten og ikke til oppskrytte døgnfluer som internett og Facebook. 
Og skulle du ha noen spørsmål, store eller små, om fanziner så ikke nøl 
med å spørre. Er det noe vi kan så er det fanziner. 

Etter denne dagen så setter vi oss spente den og teller opp beholdinga og 
ser hvor mye kreftsaken får. Salget av forige nummer gikk ikke gærent i 
det hele tatt, så mest sannsynlig blir det en heldig barneavdeling som får 
en aldri så liten slant penger til innkjøp av noe de trenger! Og dere skal 
ikke se vekk i fra at vi sender med et par poser med fanziner til stakkarene 
også. Livet kan ikke bli bedre enn det folkens. 

På vegne av =Enga 
El Fingro 

8 9



10 11

I snart 20 år 
har det blitt gitt 

ut fanziner
 
I 1991 ble Klanen stiftet og neste år har man 20 års 
jubileum. For å få ut informasjon til medlemmer og 
andre Vålerenga supportere satt daværende styret seg 
ned å lagde Apestreken. Som ble solgt for 10 kroner 
på kamper og innhold alt fra info om neste kamper, til 
utrolig mye svada som skal inneholde i en fanzine. Så 
hva er da en fanzine? forklaringen kommer her:

Av Storebasse
Fanzine er sammensatt av det engelske ordet fan («tilhenger») 
og magazine, ofte forkortet til zine. En fanzine et spesialblad 
om et lite og ofte smalt kulturelt fenomen utgitt hovedsakelig av 
og for mennesker som deler samme interesse. Fanzinene er ofte 
enkle publikasjoner i sort/hvitt laget ved hjelp av kopimaskin, 
men det fi nnes også mange med farger og trykkeritrykk. De 
som skriver fanziner gjør det av idealisme og tar ikke ut noen 
form for lønn eller kompensasjon.

etterhvert fi kk apestreken konkurranse av fl ere skrivelystene 
som hadde lyst å stikke nesa si fram. Ikke minst for å gjøre det 
til sin kjærlighet for klubben. På det meste på midten av 
90-tallet var det hele 4 fanziner i sving og det var meget gode 
tider man trykket opp mellom 1000 og 2000 exemplarer. Det er 
ganske mye, men det var også før detta internettet tok mye av 
kaka dessverre. Så rundt 2000 dabbet det meste av men Stang 
Ut!! holdt koken som ett fl aggskip helt til 2005. for apestreken 
hadde blitt til Klansropet og medlemsblad for alle medlemmene 
i Klanen og hadde opplag som bare en fanzine kan drømme om.
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Høsten 2008 skjedde det noe, gamle Stang Ut!! ble til =Enga. 
Navnet ble tatt fordi Vålerenga supportere blir sett som både 
det ene og det andre av andre supportere. så køppfi nalen 2008 
kom første utgave. 60 sider og ca 400 ex var klare, og hvem 
husker ikke den kampen?. En ny giv er kommet og høsten 2009 
kom tidenes første håndballfanzine trodde vi lenge. Navnet var 
Kasteball og blir gitt ut av folk som digger hands som sport. 
Men var vi først?, tja lenge helt til det kom en bergenser som 
sa at på 90 ble det laget ett nummer av en blekke for var det 
Bjørnar mon tro?

Men siste nytt er at en del begynner å bli lei av internett. Det 
kommer fl ere til som har lyst å skrive fanzine. sliter man med 
spenn til trykking? Hør med Klanen om de vill hjelpe til ellers 
fi nnes det noe som heter trykkeristipend i Norsk supporteral-
lianse. Men det beste er å satse egene sparepenger....

Vålerenga fanziner gjennom tidene:

Apestreken/Klansropet - lever enda...
UA - 2 nummer gitt ut av Kjell G blant annet
101% - 14 utgaver Børre Bjerkland
Alle Rettigheter - 9 utgaver Jørund Smedhus/Bent Bølum
Den Siste Bohemen - 1 utgave Geir Hauge
Oslo Stolthet - 2 utgaver Kim Paulsen & co
Blå Kors - 1 utgave Jonas Halvorsen, Espen Hofseth og 2 som var 
enga supportere men FFK rykka opp dermed ble svend anders & 
Joakim supportere der og journalister i F-b.no
Dager Uten Sorg - 1 utgave Tine Grødahl
Stang Ut!! - 17 utgaver Mikkel Kjelstrup, Petter Berge, Jaffe Wasa, 
Hallvard Dyrland med fl ere
Impressonisten -1 utgave Rune “Hjesus “ Julsvik
Fanzina Kasteball - 2 utgaver Skrible, denne lever
=Enga - 8 utgaver Mikkel Kjelstrup og Vegard Nygård, denne lever..

La oss få fanziner i minst 20 år til når Klanen blir 40 år, det 
fi nnes jo så mye å skrive om når det gjelder vårt kjære 
Vålerengen IF
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Krisen som ingen ende ville ta
eller norsk fanzinehistorie om du vil

av El Fingro

Nok engang er det krise i fanzine Norge, det finnes snart ikke 
noen reine fanziner igjen. Fanziner som er laget av fans for fans. 
Hvor har alle blitt av? Da tenker jeg ikke på medlemsblader.
Fanziner virker som er noe som er nederst på rangstigen over 
hva folk gidder å gjøre hvis man skal gjøre noe supporterarbe.

Jeg er ikke værre enn at jeg glatt starter med mitt eget lag, =Enga har 
holdt på siden 2008 ganske så aleine. Vi har hatt to sporadiske som har 
prøvd seg i denne perioden, men de har gitt seg, eller så er de inni en 
meget lang pause. Men alltid et lyspunkt, for som du sikkert har lest ett 
annet sted her i fanzina så kommer nå storsatsingen Østkantpakk. Har 
virkelig trua på dette prosjektet, og kanskje det kommer flere i kjølvannet
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av at noen andre endelig tørr å prøve? Dette er meget bra, det trengs 
noen som kan overta på sikt så jeg endelig kan trappe ned og bli råkke 
stjerne på heltid. Undertegnende har vel sagt at nok er nok ca like 
mange ganger som Kjell Bækkelund hadde avskjedkonserter med sitt 
kjære piano. Men en dag så var det til og med stopp for erverdige Kjell.

Så til resten av røkla. Ultras supportere som heier på Lillestrøm har 
fortsatt litt liv med sin kjære To toast & en juice som har kommet ut med
en utgave iår. Om de kommer med flere aner jeg ikke. 1899 er en Viking 
fanzine som kommer så hyppig at folk ikke greier å følge med. Men holde
koken det greier de, selv om sterke kilder melder om overgang til 
medlemsblekke for den legendariske Viking fanzina. Kjære 1899 hold 
dere som fanzine a pliz, så slipper vi 1899 med badeland og danskebåten
referater, og ikke minst hvor kult det er med Kim Larsen konsert...

Dette er status pr.3.august 2011. Med andre ord: Det er i skrivende 
stund kun 4 reine fanziner som lever i Norge, dette er ganske magert. 
Hvor har det blitt av Bergens miljøet?, Late Barter?, Fole Te? BlåMand-
ag? Intet nytt fra Vestkanten?, og Grønt Blod-Hvite Sko?

Følgende regnes som reine medlemsblekker: Klansropet, d12mann, 
Lynsjern, Isflaket, Utblåsningen, og Humbug & Kanari

Jeg har ikke glemt Køllebladet i håkki som jeg veit lever men  det er 
ikke foppall, Fanzina Kasteball gjør kanskje comeback?, Men det er i 
hvert fall ikke fotball.

Eneste som jubler over få fanziner og få utgivelser er vel regnskogen og 
detta helvetes internettet. Men vi kan jo ikke gi opp. Så mitt råd er som 
alltid: samle sammen noen kompiser, kjøp noen paller med øl, sett fram 
et par askebegere til hver, lei inn noen ikke alt for dyre kvinner, og sett i 
gang med å skrive og ha det moro. Trenger dere hjelp? Ta kontakt vi har 
ikke råd til å miste noen.

Kan siste man som forlater fanzineverden skru av lyset? 
Takk
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Bare et
forventet forfall ?

av: alf Stewart

Hva har skjedd? På 90-tallet var Klanen oppe 
i 4-5 fanziner på det meste og vi hadde kan-
skje 2-3000 medlemmer altså flere kompiser-
gjenger som lagde noe morsomt sammen. Man 
ralla ned ting, fikk det trykka og solgte det på 
kamper. Ikke minst prøve slik at det ikke kræs-
ja med en annen fanzine, da kunne man selge 
laaangt færre blekker.  Eller flere om mann ville.
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På 90-tallet hadde man opplag på 1000-1500 ex. Dog ikke 
de jeg har gitt ut, 1000 ex er max sikkert fordi jeg skriver....
På kampene da var det 4-5000, dvs at nesten alle kjøpte seg 
dolektyre. Nå er det mellom 3000 og 18000 på kamper, men 
opplaget er maks 500 fordi jeg er optimist men må gi bort 
minst 100 ex. 

Pr. dagsdato er det ca 11 000 medlemmer i Klanen eller ca 
5000 som stiller opp og 6000 som er “supporter”. Vi har 
Klansropet som lages av ca 25 personer pr.gang, =Enga blir 
laget av ca 10 hvorpå kun 2 er faste og styrer skuta. Mens vår 
eneste konkurrent Kasteball som er en håndballblekke har 1 
man som styrer skuta si med noen få bidrag.  

Det vil si ca 40 lager tidskrifter i Klanen sin regi eller av 
Vålerenga. Da teller ikke Vålerenga Magasinet, men det er 
da ca 10940 som ikke gjør en dritt. Vi kunne fint ha 10-15 
fanziner, ha mye større tifo-gruppe, vi kunne vært ledende 
på synging noe vi dessverre ikke er. Men det jobbes håper jeg 
med å snu den dårlig trenden. Tenk deg en egen HAT blekke, 
en egen TIFO blekke, en egen Klesblekke, en egen Ølblekke, 
en egen bussblekke osv osv.

Hvor er feilen?. Vi har spurt trendforsker Kai Arne “Kaya” 
Lind hva som er feil? Klanen har har blitt for store sier han. 
Folk er opptatt av øllen sin, man er alt for opptatt av å klage 
om alt. Prisene i sjappa mener “Kaya” er for dyrt. Men å lese 
ting folk lager er man ikke så opptatt av lenger. Kaffe, sushi 
eller Tapas er viktigere å bruke penger på før kamp. Så forsker
Lind, mener at det bør komme sånne steder å spise på før 
man skal på kamp. Særlig hvis Vålerenga får egen stadion 
snart, da kommer det nok en boom når det gjelder fanziner 
også. Folk må bare våkne, finne penger i lommeboka og ikke 
minst skribenter. Ja rett og slett finne tilbake til tiden da vi 
alle var villige til å tenke og leve Vålerenga dag som natt.



Fanziner Skal Skrives i Helgen 
=Enga tar en liten allvorsprat med daglig leder i folkeaksjonen 
“Fanziner skal skrives i helgen”:  Finn Havnen.

Først og fremst aksjonsleder Finn Havnen: Hva er egentlig “Fan-
ziner skal skrives i helgen”?
Vi er en del supportere som har sett oss lei på at folk ikke leser 
fanziner ei heller bidrar de. Vi tror mye av skylden på det er at man er 
opptatt av alt for mye annet. Og at fanziner dessverre er langt langt 
nede på rangstigen av supporterting folk virkelig vil drive med. Vi 
krever at folk begynner å skrive i helgene. Da har man jo som kjent 
mye bedre tid, og med helgens alkoholkvote innaborda vil resultatet 
selvfølgelig bli mye bedre også.

Hvem står bak og støtter aksjonen “Fanziner skal skrives i helgen”?
Det er selvfølgelig =Enga som står bak aksjonen, det er jo egentlig 
bar vi som virkelig bryr oss når alt kommer til alt. Men den støttes av 
Låg Høger - nøytral fanzine for ski, 1899 - Viking, Halvfulle Tribuner 
- nøytral fotballfanzine og ikke minst av Rett i boet - nøytral fanzine 
for curling

Men hvorfor i helgen Finn Havnen?
Jo flere har tid til å lese og rammen rundt kampen blir bedre når 
man nå ikke har kampprogram lenger. Frister for å flytte deadliner 
bør være planglangt minst 4 uker før hvis man skjønner at man ikke 
rekker det. 

Hva kan jeg gjøre hvis min fanzine vil være med å støtte aksjonen 
“Fanziner skal skrives i helgen” på et eller annet vis? 
Da er det bare å ta kontakt på følgende adresse: =Enga c/o Mikkel 
Kjelstrup. Strømsveien 37c 0658 Oslo Norge. eller så kan du også 
finne oss på erlikenga.fanzine.no,

Finnes det noe kampanje materiale til “Fanziner skal skrives i 
helgen”  aksjonen?
Vi jobber med å få til diverse stæsj som t-skjorte, klistremerker, skjerf 
osv så det er bare å følge med. På vegne av aksjonen “Fanziner skal 
skrives i helgen” vil jeg også oppfordre folk til å dokumentere sine 
aksjoner. Vi vil legge ut denne dokumentasjonen og eventuelle bilder 
vi får tak i fortløpende på =engas hjemmesider.

=Enga ønsker lykke til med aksjonen, som vi selvfølgelig støtter 
med både sjel og lever.

16 17



Basse og Moderns 
10 most WANTED 

fanziner

1: Barten Bergen

2: Stadionhue FFK

3: Alle Rettigheter Klanen

4: Asfaltbiten rbk

5: Blåmandag Godset

6: Den Siste Bohem Klanen

7: Berserk Viking

8: Ein straffe og eit sjølmord 

Haugesund generelt

9: Intet Nytt fra Vestkanten 

Lyn

10: Store Stå GUUUUTAN VÅRES
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Som sendt i fra himmelen........
eller?

Det skjer langt fra hver dag, men når det først skjer så skjer det 
med brask og bram. Og jeg kan ikke si annet enn at jeg gleder 
meg som kjærringa i vårløsninga, for denne høsten kommer det 
endelig en ny Vålerenga fanzine ut på det åpne og frie markedet 
og hele fanzine-norge gleder seg med meg. =Enga var så heldig 
å få noen få men dyptgående minutter med denne kjærkomne 
nyvinningens fungerende redaktør Mr. Daniel Katiraee.

Skrevet av El Fingro, som ikke kan annet enn å renne over av glede 
og kåthet over endelig å få lokal og seriøs konkuranse.

                                                 Endelig en ny Vålerenga fanzine på gang 
                                             Daniel, gratulerer.
                                             Takk skal du ha.

                                                             Hva blir navnet?
                                                             I og med at vi er fra slummen 
                                                             kunne ikke navnet bli noe annet   
                                                             enn “Østkantpakk!”

                                                                   Når kommer den første 
                                                                   utgaven?
                                                                   Vi går for å få gitt ut det første  
                                                                   nummeret i løpet av august en                 
                                                                   eller annen gang.      
                                 
                                                                               Hva med prisen da? 
                                                                               Prisen blir som vanlig,     
                                                                               standard fanzine pris. 
                                                                               Sånn sirka 20 norske 
                                                                               penger med andre ord.
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Hvor kommer man til å få kjøpe “Østkantpakk”?
I et vannhull nær deg.

På Frysja?
Ja for eksempel.

Hvorfor gir dere ut fanzine? Vi som har drevet med dette en god 
stund opplever jo ikke akkurat de aller beste tidene nå for tiden.
Den norske fanzinescenen trenger våre sterke meninger. 

Tror du det kommer flere Vålerenga fanziner nå som også 
“Østkanpakk” er med å viser veien?
Etter at “Østkantpakk!” er gitt ut er det nok døden for alt annet.

Leser du og din redaksjon andre fanziner?
Kun i helgen! 

Så det betyr kanskje at også dere faktisk støtter “Fanziner Skal 
Skrives I Helgen” aksjonen?
Ja for faen, fotballen spilles jo på hverdagene så da har vi jo plenti av tid 
på både lørdag og søndag. 

Kommer dere med egen kleskolleksjon?
Uten tvil! Vi dresser oss tross alt opp i kule klær!

Kommer dere på Vertshuset og =Enga dagen den 13.august for å 
kjempe for fotball fanzina sitt ustabile liv?
Vi vil alltid værra her! 

=Enga ønsker nyvinngen Østkantpakk og ikke minst redaktør 
Daniel Katiraee lykke til med å erobre markedsandeler i den 
harde fanzine hverdagen. Og gudene skal vite at han kommer 
til å trenge hver eneste jævla lille lykkeønskning han og hans 
redaksjon kan få tak i. Velkommen til de voksnes liga 
Mr. Katiraee. På med tannbeskyttere og støttehjul, dette er ikke 
foretninger for amatører.
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Sommersalg folkens. Hurrrrra, endelig sier 
du kanskje? Ja i såfall så har dere all grunn 
til det. For vårt lager er større og bedre 
enn noen gang. Av utvalget så har 
Fanzinezentralen alt som blir gitt ut i 
Norge og i Sverige. Vi jobber hele tiden 
med å få tak i nye publikasjoner når det 
kommer. Vi tar selvsagt inn en stor bunke 
av Østkantpakk, som er ny konkurrent av 
=Enga, når den kommer fra trykkeriet en 
gang litt senere i høst. 

Er du en av de som går rundt og har lyst til 
å begynne å samle på fanziner? Jamen da 
passer jo Fanzinezentralen sitt 



sommersalg hånd i hanske. Ta gjerne 
kontakt med oss for en uformell samtale, 
du binder deg ikke for noe. Du får da 
oversikt over hva Fanzinezentralen sitter
inne med av ymse godbiter, nye eller
gamle utgaver av dine favoritt fanziner,
og kanskje til og med et og annet skjeldent 
samleobjekt. Priser blir vi uansett enige om. 

Fanzinezentralen trenger også å styrke 
kapitalen. Ja igjen. Og da hjelper det ikke 
bare med vårt ekstreme sommersalg, blir 
jo ikke mye penger av å nesten gi bort 
varene veit dere, nei vi ønsker også at folk 
graver litt i lommene sine og kanskje 
donerer en liten slant. Alt hjelper. Ja 
folkens, det gode gamle fanzinefondet 
våkner til livet. Igjen. Bidragsytere vil 
forutenom å få evig lykke og en en 
ekstremt stor plass på kirkegården, også få 
navnet sitt trykkt både her og både der. 

Hva venter du på? Kontakt oss på adresse: 
=Enga c/o Mikkel Kjelstrup
Strømsveien 37c
0658 Oslo
Norge

erlikenga.fanzine.no

Med hilsen fra Markedsjef 
S. Holm og Fanzinezentralen
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FANZINE
MANAGER

2011

Manager er en engelsk yrkestittel som brukes om personer som kontrol-
lerer eller administrerer en hel eller deler av en virksomhet. Tittelen sees 
gjerne brukt i forskjellige sammensetninger, spesielt i internasjonale virk-
somheter i formen sales manager, marketing manager osv. Den tilsvar-
ende, kollektive betegnelsen for en gruppe av ledere, det som på norsk ka-
lles ledelsen av en virksomhet eller deler av den, er management.

med spillkontroll i neven: Plex jr
Nå veit du hva manager er. =Enga har gleden av at vi har fått en spill-
produsent til å lage Fanzine Manager 2011. Ja du har vel i mange år allerede 
spilt Fotball Manager? Nå kan du velge en fanzine i inn og utland. Du kan 
sparke skribenter, prøve å hente skribenter. Ansvar for budsjett osv, rett og 
slett være enn kreativ ildsjel. Selger man ikke nok blekker så får man spark-
en. Vi har tatt ett stort testpanel og det var mange som rett og slett digga 
spillet. Prisen blir ikke så ille heller, disket er dessverre ikke lett å oppdrive 
lenger så spillet blir desverre bare å oppdrive på sånn derre CD Rom. Fan-
zine Manager 201i kommer til å koste 249,- og fåes hos din lokale forhan-
dler. 50 kroner av hvert solgte spill går dermed til din supporterklubb og 
har din supporterklubb en fanzine, ja da får de alle pengene.

Samlet presskorps har rulla terningen til en enstemmig sekser! 
Så kjøp Fanzine Manager 2011 så er vinteren redda!
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Hva skal du lese i hengekøya i sommer?
Del 2 	 					   
Sommeren er defintivt ikke over, så det er fortsatt muligheter 
å lese bøker i hengekøya. Denne gangen har jeg funnet velidig 
mange gamle klassikere i bokhylla, pluss at =Enga har fått 
ekslusivt tilgang til boka Berit Riise har skrevet om sine to sønner. 
Følg med videre kjære lesere

På banen og benken. Bok om legendarriske Jan Mjølby. Tjukkerullen 
som spilte i Liverpool ga allerede ut en bok i 1990. Han har helt sikkert 
gitt ut flere men denne vi har fått tak i er altså i fra 1990 og den er fra 
Boingklubben. Hvem husker og savner vel ikke gode gamle 
Boingklubben? Dette er skrevet rett fra hjertet fra tiden i Danmark, Ajax 
og og ikke minst i Liverpool. Denne boka er nok vansklig å finne hvis du 
ikke søker iblant samlere.
 
Fotball er mitt liv. Neste klassiker i bokhylla som kan tas med i 
hengekøya er Odd Iversen med tittelen. Denne er fra 1975 og det varmer
å lese boka. Oddemann har fortalt hele historia si til Odd Vanebo som 
visstnok var mye bedre til å stave en gamle Iversen. Må nok lete på 
antikvariat.net for å finne denne boka. Men prøv kjære leser.

Med norsk fotball på offensiven. Om Nicolai “Nikken” Johansen 
Denne er fortalt til Petter Larsen som pussig nok også er forffatter av 
boka. Nikken er kjent og veit du ikke hvem han er, nei da søker du 
kontakt hos noen som husker han. Jeg har personlig møtt han da jeg 
så EM finalen i Munchen i 1988. For en gentlemann og hyggelig 
person. Det samme kan man si om boka. Anbefales denne også.

Kjell Kaspersen i skuddet. Fortalt av den store keepergiganten og 
kvinneerobreren til Ragnar Larsen. Populært det at man fortalte til noen 
på det glade 70 tallet. Kanskje det ikke bare var Oddemann som ikke 
var en jævel i rettskrivning? Tror denne boka er bra, har ikke rukket å 
lese denne. Men Kjell var også en magnet utafor banen. Han var en 
periode sammen med og fikk barn sammen med Lill-Babs. Åh Lill-Babs 
er dama si, litt som Malin fra Vi på Saltrkråkan. Grrrrrr. Nei dette kan 
risikere  vekke mange minner for mange flere enn undertegnede.

Saken er klar. En bok om legendariske Bjørge Lillelien. En klassiker 
av en radioreporter som vi kunne og selvfølgelig ikke minst burde ha 
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skrevet så mye mye mere om. Kjøp boka, detta er fin fin lesning, også 
for å få ett innblikk i livet hans!

På jobb med Erik Soler. Om Erik Soler, skrevet av Bjørn Taalesen, 
ja han som er sjef i TV2. Denne boka er fra 1985 og er et innblikk i det 
fanzy livet Erik hadde da. En klassiker, jeg husker enda det året han 
hadde da han trente hatlaget Mercantile Oslo. Han stod der kamp etter 
kamp med hjemmepermanent og solbriller selvom det var lite sol. Ja av 
og til regnet det til og med.

Bare en mamma. Siste bok ut er det etter hvert så mye omtalte prak-
tverket Bare en mamma av Berit Riise. Her skriver Berit om gutta sine, 
livet sitt og ikke minst om seg selv. Jeg kan dessverre ikke røpe så mye 
av innholdet da jeg har lovet Berit om å holde kjeft. Men dere bør glede 
dere ass, denne boka kommer til å ligge under mange juletrær. 
Kanskje ikke under Casualstrær. Men pressedeking blir det nok okke 
som. Hu er da flink også Berit gojenta. Og bare sånn at all tvil er lagt til 
side med en gang: Det er faktisk ikke Kakke Forlag men derimot 
Cappelen Damm som gir ut denne etterlengtede boken. Så da kan 
dere jo tenke dere sjøl.

God lesing og fortsatt god sommer folkens, 
selv om det egentlig er høst for lenge siden.
Mikkel 
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Kan det virkelig finnes sprekker i denne kjærnefamilien vi ikke vet om? Ja 
si det. Den som har lever får se. Men kjenner vi Berit rett så leverer hun 
også godsakene denne gangen.
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Ikke engang erverdige `Bajen´ har kampprogram lenger. 
Hvor i svarteste bergen skal dette egentlig ende? =Enga, og 
ikke minst Storebasse satte Hammarby ildsjel og 
redaksjonsmedlem i Supportrarnas Matchprogram Magnus 
Hagström til veggs for å få svar på dette og et knippe andre 
essensielle spørsmål.

Hvorfor slutta Hammarby med kampprogram?
- Som vi uppfattade det tyckte klubben att det var för dyrt och att inte 
tillräckligt många var intresserade. Argumentet att det inte bär sig 
ekonomiskt har vi alltid tyckt var märkligt eftersom programmet var 
fullsmockat med annonser, men tydligen räknade man inte med några 
som helst intäkter av annonseringen. De ingick som en del av sponsor-
paketen, men rimligen måste man då också låta någon del av sponsring-
spengarna komma matchprogrammet till godo. Vi ville också överbevisa 
klubben om att det finns ett stort intresse för matchprogrammen. Efter 
ungefär halva första säsongen vände sig klubben till oss och sa att de nog 
ändå behövde ett matchprogram till sponsorer och press. De började då 
köpa program av oss... det var en stor triumf.
   
Da startet dere opp et alternativ kampprogram?
- Vi startade säsongen 2008.  Tre veckor innan sä-
songsstarten fick vi reda på att Hammarby Fotboll 
inte tänkte göra matchprogram och vi bestämde 
direkt att dra i gång ett alternativ. På denna tid 
hann vi få i gång en redaktionsgrupp med fo-
tograf och layoutare och skapa en tillräckligt stor 
försäljningsorganisation samt räkna ut en hållbar 
ekonomi. I år, 2011, går vi in i vår fjärde säsong.
 
Er det mye arbeidet og hvordan har egentlig responsen vært?
-Det är ganska mycket arbete, men responsen har varit så pass bra att 
några av oss, de tre som jobbar mest med programmet, kan betalas en 
mindre summa pengar. Responsen som helhet har varit väldigt bra, 
många kommer fram till oss och säger att det vi gör är viktigt och bra. 
Vi säljer till mellan 7 och 10 procent av publiken vilket är bättre än vad 
programmet sålde när klubben gjorde det själv.



 
Pris og hvor mange trykker dere?
- Första året tog vi tio kronor, därefter har det kostat 20 kr. Tjugo kronor 
är en bra summa, det är “normalpris” för matchprogram och gör hanter-
ingen lätt eftersom det finns tjugokronorssedlar. Det trycks i 2000 ex 
varav klubben får ungefär en tredjedel för att ge till sponsorer och press.
 
Dere trykket en sak om Fanzina Kasteball?
- Jag kan försöka hitta en anledning till att skriva om Kasteball, även om 
det går lite utanför intresseområdet för just den här publikationen.

Finnes det mange andre i Sverige som gjør det 
samme som dere?
- Jag tror inte det, men jag är inte säker. Det kan 
vara värt att kolla med Gais och Djurgården om 
hur det är hos dem.

Har du noen gode råd, hvis det er noen i Norge 
som vill gjøre det samme?
- Se till att en eller två personer inte måste göra 
alla uppgifter. Vi har lyckats skapa en organisation
med olika personer som ansvariga för olika delar. 
En distributionschef organiserar försäljningen och redovisar, en kassör 
tar hand om pengarna, redaktionen består av åtta-tio personer, en 
person lägger ut information på hemsida och på facebook och så vidare.
Ett annat råd är att inte tänka som ett fanzine. Vi som gör Supportrarnas 
matchprogram har givetvis många åsikter om klubben, men när det 
gäller matchprogrammet håller vi tillbaka. Vi vill inte använda det som 
plattform för vårt eget tyckande. Det har gjort att Supportrarnas 
matchprogram är något som ALLA kan tycka är bra, inte bara det som 
håller med oss i olika frågor.

Hvordan ser det perfekte kampprogrammet ut, lite reklame,mye tekst?
- När vi startade hade vi gamla engelska 80-talsprogram som ideal. 
Dessa duger gott – på den tiden var de lite enklare än dagens påkostade 
produkter. Det fanns reklam i dem, men inte jättemycket (och ofta var 
den ganska lokal).
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Veggur’s mathjørne

En supporter trenger faste ritualer så herved kommer det en 
fast ukesmeny så veit man hva man skal spise. OBS feit mat, så 
dette er ikke noe for de som vill være med i slankekrigen 2011.

Mandag: 
Pizza med dobbel bunn og masse rømmedressing

Tirsdag: 
Egg & bacon med masse stekte poteter

Lille Lørdag: 
Kebab fra dronnings i kirkeristen før en sportskviss på Bohemen

Torsdag: 
Hjemmelaga pasta carbonara

Fredag: 
Taco selvsagt

Lørdag: 
Biff med passende tilbehør

Søndag: 
Pølsefest uansett resultat.

Send gjerne inn din ukesmeny til erlikenga@gmail.com. Vi 
trekker ut en som vinner mer en bare en klem.

Eller Opplysningskontoret for 
real mannemat om du vil
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Midtside Homoen





Fått nok av 
Vålerenga Fotball? 	

Det er langt fra bare på Oslo Børs dem sliter 
med den generelle borgers tilitt nå for tiden. 
Nei også i og rundt vårt kjære Vålerenga 
begynner misstilliten å tre frem i dagslyset. 

skrevet av: Kjell Jensen

For i følge en blodfersk markedsundersøkelse så sier ikke 
mindre enn 6 av 10 supportere at de har fått mer eller min-
dre nok av Vålerenga Fotball. De sier i den samme under-
søkelse at til høsten kommer de til å gjøre noe annet. Da 
dropper man fotballen i Vålerenga og kommer heller til å 
følge noen av de andre idrettene som trenger støtte. 

Vålerenga Hockey, Vålerenga Håndball, Vålerenga 
Innebandy, Vålerenga Ski, Vålerenga Galopp, Vålerenga 
Skøyter, Vålerenga Hopp , Vålerenga Svømming og ikke 
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minst Vålerenga Curling jubler i kor. 
“Yess, da blir det mer klingende mynt i kassa og 
enda mere pr. Sånn gårre når alt går rett vest” 
sier nesteleder i Vålerenga Håndball Jan Werner Bjørklund i 
en kort kommentar til =Enga. 

Vålerenga Hockeys Anders Åsle sier følgende da =Enga kon-
fronterer han med den færske undersøkelsen:  
“Jeg må snakke med Jan Tore Kjær før jeg kan 
uttale meg, men ja, vi gnir oss i henda”	

De andre grenene av Vålerenga Idrettsforening er 
forholdsvis små, og galopp, skøyter, hopp og svømming er 
relativ nye, så de vill ligge litt lavt i terrenget. Men når alltid 
blide =Enga var i kontakt med dem så var det som å snakke 
med en haug med kassaapparat på lille julaften. Med andre 
ord: Det er mange som jubler, vær klar over det.Og vi, ja vi 
vil bare fram til at det finnes flere idretter.

Svikter aldri klubben
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En helg i Bergen
‘Årets bortetur’ ble det sagt. Kun kr 150 for buss,
selvsagt et uendelig varianter av bussavganger. 
Personlig har jeg hatt en del ‘nær-gråten-
opplevelser’ med disse bussturene til vestlandet så 
jeg ble med på et eget opplegg med bil.

med tilatelse fra www.vpn.no

Lørdag kl 0800 på Sotahjør-
net startet den lange ferden 
over fjellet. Videre fra Sota 
kjørte vi gjennom Vålerenga-
tunnelen og så Ekebergtun-
nelen og så Festningstunnelen 
og så Hjortneslokket og så 
Lysakertunnelen og så gjen-
nom tre tunneler uten navn og 
så Nestunnelen og så Gjeitry-
ggtunnelen og så Vetlebotn-
tunnelen og så Botnatunnelen 
og så Nesbøtunnelen og så 
Berdaltunnelen og så Ston-
ndaltunnelen og så gjennom 
5 navnløse tunneler og så 
Vassbygdtunnelen og så Ons-
tadtunnelen og så Fretheim-
tunnelen og så Flenjatunnelen 
og så Gudvangstunnelen og så 
Sivletunnelen og så Stavheim-
tunnelen og så Knoltatunnelen 
og så Vælatunnelen og så Her-
nestunnelen og så Holemark-
tunnelen og så Nakkegjel-
stunnelen og så gjennom en 
navnløs tunnel og så Vassen-

datunnelen og så Bolstadtun-
nelen og så Hyvingtunnelen og 
så Kluftafjelltunnelen og så 
Trollkonetunnelen og så Beit-
latunnelen og så Dalevågtun-
nelen og så Dalevågtunnelen 
og så Helletunnelen og så Lå-
gaskartunnelen og så Stang-
helletunnelen og så Steganes-
tunnelen og så Hetletunnelen 
og så Klenslåttunnelen og så 
Fossmarktunnelen og så Jam-
natunnelen og så Kvitaskarv-
tunnelen og så Utsiktstunne-
len og så kom det en navnløs 
tunnel igjen og så Langhelle-
tunnelen og så Stavenestun-
nelen og så Trengereidtunne-
len og så Risnestunnelen og så 
Romslotunnelen og så nok en 
navnløs tunnel og så Songstd-
tunnelen og så enda en navnløs 
en og så Arnanipatunnelen og 
så Bjørkhaugtunnelen og så 
Sætretunnelen og så Gaupå-
tunnelen og så Glaskartunne-
len og så en navnløs tunnel og 
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så Eidsvågtunnelen og så til 
slutt Fløyfjellstunellen. Når 
det er sagt så vil jeg gjerne si 
at det ikke er noe annet enn 
en skandale at det er hele 13 
navnløse tunneler mellom Oslo 
og Bergen. Turen gikk i og for 
seg greit med unntak av at en 
liten fuktig flekk i bilsetet et-
ter at vi kjørte - i all for stor 
hastighet - inn i en svingete 
tunnel uten lys.

Vel framme i Bergen parkerte 
vi bilen ved Stadion, og planla 
allerede sidegater vi skulle 
kjøre når vi skulle hjem etter 
kampen (det viste seg å være 
supergenialt, passerte vel 
Voss da den første Klansbus-
sen kom ut på motorveien). Vi 
skulle overnatte hos en meget 
snill og gjestfri Brannsupport-
er, han kjørte oss fra Stadion 
til et eller annet sted mellom 
noen fjell. Vel fremme hos 
han møtte vi junioren i huset, 
i full Branndrakt - han driblet 
et par av oss, mens han med 
en liten talefeil, innrømmet 
at ‘Målærængæn’ var ganske 
gode. Vel installert bar fer-
den videre til Fottikken (‘Fot-
ballpuben’, østlending anm.) 
Der var det selvsagt høy 
Engafaktor. Men det kom da 
noen Brannsupportere utover 
kvelden. Tingene befant seg 
ganske så rolig - helt til puben 
stengte. De fleste har vel fått 

med seg hva som skjedde der 
den kvelden. Men noe ‘orgie 
av fyll, bråk og slåssing’, som 
VG skriver, var det ikke. Her 
er hva jeg opplevde: Da pu-
ben skulle stenge var ikke alle 
like klare for å reise hjem, 
så vaktene begynte innerst 
i puben og jaget folk ut. Det 
medførte at det ble ganske 
trangt ved utgangen. Da beg-
ynte vi med noen sanger, og 
det ble en liten ‘konversasjon’ 
med sanger mellom Brann og 
Vålerengasupporterne. Men 
så begynte Klanen med alle 
‘kan-ikke-dere-Vålerengasup-
portere-snart-forlate-sta-
dion-vakters’ yndlingsang, 
nemlig anal-tog: en begynner 
å synge ‘hei-hå’ og i neste 
sekund hopper alle Våleren-
gasupporterne mot utgangen. 
Så singler det i et par glass 
og det blir masse dytting. I 
ettertid så skjønte jeg at det 
var da nestlederen i Branns-
tyret utøvet vold. Og når vi 
etterhvert kommer ut så står 
det 14 polititjenestemenn 
utenfor. Poltifolka klarte å 
skille Brann og Vålerengasup-
porterne, Brannsupporterne 
på den ene siden av veien, 
Vålerengasupporterne på den 
andre, og poltifolk i midten. 
Her skjedde det ingenting, vi 
sang litt fram og tilbake og 
egentlig ikke noe mer enn det. 
Men onkel ville gjerne at vi 
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skulle gå hjem, så de begynte 
å plukke ut folk og arrestere 
dem fordi de ikke ville gå. 
De tok vel i underkant av 10 
stykker. Og det er vel dette 
som blir betegnet som opp-
tøyer i tabloidene. Etterhvert 
gikk folk nedover mot Ole 
Bulls plass (?) og det samme 
skjer der nede: en gjeng med 
hvert av lagenes supportere 
og med polti midt i mellom. 
Det var noe som skjedde der, 
for plutselig løp 4 - 5 politi av 
gårde, hvorfor de løp veit jeg 
ikke. Jeg må innrømme at det 
var en mulighet for at jeg var 
en smule bedugget, så kan-
skje jeg hadde hatt en annen 
oppfatning med mindre Hansa 
innabords.

Søndag og kampdag. Både 
snart-kamp-nerver og fyllen-
erver. Flere busser fra Oslo 
var ankommet og en del av de 
var noe fulle, kanskje ikke så 
rart når bussen går fra Bo-
hemen rett etter stengetid. 
Noen av oss var litt lei av 
alt maset på Fotballpuben så 
vi fant oss en annen pub. På 
vei dit pratet vi med noen 
brannsupportere, da kom 
TV2 løpende med kamera ‘Oi, 
nå blir det sikkert opptøyer 
igjen’. Vi reiste tidelig opp til 
stadion. Vel innenfor får vi 
høre at noen fra Blåbussen 
hadde banket noen Brannsup-

portere, - hoff!, ikke nå igjen!. 
De var nok en smule uvitende 
da de gikk inn i bussen og sang 
Brannsanger... Videre fikk vi 
høre at både Brann og Våler-
engasupportere var bli taua 
inn før kampen.

Sikre kilder sier at det ljomet 
Vålerengasanger i glattcel-
leavdeliga på kammeret den 
kvelden. Et par Brannsupport-
ere i andre celler ble visstnok 
hissige men utgjorde naturlig 
nok ingen trussel. Etterhvert 
innså vi at det kom til å bli 
dårlig synging den kvelden for 
makan til dårlig tribune skal 
man lete lenge etter. Den var 
som en parkeringsplass jo!!!! 
Brannsupporerne hadde tifo, 
de sto, i følge N A Eggen, og 
tømte returpapir på banen. 
Og på banen fikk vi se nesten 
like mange tunneler som en 
Bergen og Haugesundstur til 
sammen. Men disse hadde da i 
vaffal et navn... Syngingen var 
som antatt elendig. Årsver-
ste, kanskje med unntak av et 
par ‘Du er min rellion’. Intern 
slåsskamp hadde vi også, bare 
elendighet den kvelden, og 
tanken på å sitte 7 timer i bil 
etter kampen gjorde oss ikke 
akkurat mindre deprimerte. 
Jeg har sett verre kamper 
enn dette, men viljen til å 
støtte gutta ble enda mindre 
da syngingen ble så dårlig. Jeg 
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skjønner godt at Brann gir oss 
disse plassene, og plasserer 
egne supportere andre sted-
er. Brannsupporterne skuffet 
meg. De hadde jo kun et av 
åtte felt på den nye tribunen, 
det var riktig nok overfylt, 
men...

Og så bar det hjem igjen, 
først gjennom Fløyfjellstun-
nelen og så Eidsvågtunnelen 
og så en navnløs tunnel og så 
Glaskartunnelen og så Gaupås-
tunnelen og så Sætretunnelen 
og så Bjørkhaugtunnelen og 
så Arnanipatunnelen og så en 
navnløs en og så Songstadtun-
nelen og så en navnløs til og så 
Romslotunnelen og så Risnes-
tunnelen og så Trengereidtun-
nelen og så Stavenestunnelen 
og så Langhelletunnelen og 
så nok en navnløs en og så 
Utsiktstunnelen og så Kvi-
taskarvtunnelen og så Jamna-
tunnelen og så Fossmarktun-
nelen og så Klenslåtunnelen og 
så Hettetunnelen og så Ste-
ganestunnelen og så Stanghel-
letunnelen og så Lågaskarv-
tunnelen og så Helletunnelen 
og så Dalevågtunnelen og så 
Beitlatunnelen og så Dalsei-
dtunnelen og så Trollkonetun-
nelen og så Kluftafjelltunne-
len og så Hyvingtunnelen og så 
Bolstadtunnelen og så Vas-
sendtunnelen og så en navnløs 
en og så NMakkegjeltunnelen 

og så Holemarktunnelen og så 
Hernestunnelen og så Væle-
tunnelen og så Knoltatunnelen 
og så Stavheimtunnelen og så 
Sivletunnelen og så Gudvang-
stunnelen og så Flenjatun-
nelen og så Fretheimtunnelen 
og så Onstadtunnelen og så 
Vassbygdtunnelen og så langs 
skandalestrekningen med fem 
navnløse tunneler og så Ston-
ndaltunnelen og så Berdaltun-
nelen og så Nesbøtunnelen og 
så Botnatunnelen og så Vetle-
botntunnelen og så Gjeitrygg-
tunnelen og så Nestunnelen og 
så tre tunneler som for lengst 
burde fått et navn og så 
Lysakertunnelen og så Hjort-
neslokket og så Festningstun-
nelen og så Ekebergtunnelen 
og så Vålerengatunnelen og så 
var vi tilbake på Sotahjørnet.

Jaja, men nå er det snart 
kamp hjemme i Tigerstaden 
igjen, og da skal de bli godt å 
høre sin egen stemme ljome 
mellom bygårdene rundt Bis-
lett.

Helgens værste: Opptøyer(?). 
Og parkeringsplassen vi sto 
på, på Brann Stadion.
Helgens beste: Hmm, skjedde 
ikke så mye bra den helgen... 
kanskje Klanens Brannsanger 
på Fotballpuben: Wi ar fejmus 
Fajer fråm Børgen.
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Hvem faen 
er egentlig 
han derre 
grasrota i 
norsk fotball?
 					      
Farbror Melker tar rennafart og kryper 
under huden på Peder André Flaten 		

Vi har fått til en avtale med 
Peder André Flaten på 
Vålerenga Vertshus. Vi 
kommer til avtalt tid og da 
vi kommer dit sitter han der 
allerede med en øl. Det er 
ikke dagens første, det er lett 
å se. Han ser ut av vindu og 
ser ganske sliten ut. 

Peder André er en ganske 
profilert supporter som er med 
på oppturer og nedturer. Han 
er jaget av media da han ofte 
kommer med syrlig 
kommentarer og all pr. selger 
jo i media. Men han pleier ikke 
å stille opp til intervju, derfor 
er vi i =Enga ganske heldig 
som har fått til dette. Derfor 
har Peder André også forlangt 

illustrasjonsfotto
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å være anonym i denne reportasjen. Men før vi kan starte 
vår lille samtale må vi gjøre opp for oss. Peder André sin 
liste over krav for å stille opp er like lang som en nedrykk 
sesong. Ett skjerf, en lue, 20 Camel og 1000 euro. Vi i 
redaksjonen tenker at det er det verdt og at vi til syvende 
og sist kommer til å tjene mye på dette intervjuet med 
selveste “grasrota” i norsk fotball sin kanskje aller mest 
høylytte representant. Vi setter oss ned med vår Strongbow:

Så hvordan går det a`Peder André?
Til hælvete, nå er jeg lei...
Hvorfor det? Du pleier da alltid være så posetiv.
Alle brevduene mine har flydd sin vei og Vålerenga, mitt 
elskede lag gjør det dårlig..
Hva tror du er grunnen til dette da Peder Andre´?
Veit a`faen jeg, men jeg tror det er det venstrestyrte 
Klanen styre som skal herske så mye hele jævla tia, også 
Freddy Boy og Martin Andresen da selvfølgelig.
Og ikke Truls Haakonsen?
Jo faen heller, han også selvfølgelig

Stemmer det at midt opp i alt detta vonde så har også 
dama di pælma deg ut siden du går barings på kamp?
Ja det stemmer nok det dessverre.
Litt kjipt, kan jeg på vegne av =Enga rive i en runde, som 
et lite plaster på såret på en måte?
Å ja gjerne det takk, jeg har lest alle utgavene deres og 
digger dere ass.
Takk (rødmer kledelig), hva skal du ha?
Øl, Flatliner og peanøtter. Og ber du han skalla 
bartenderen sette på noe på juxboksen?
Ok skal bli.

Men i baren er det kø, og det tar ikke lang tid før Peder 
André mister tålmodigheten. Tålmodighet er tydeligvis 
ingen dyd der i gården.



Kommer du snart?? Tørster i hjæl jo
Her kommer øllen også to Flatliner til deg.
Musikken a?
Desverre Peder. Juxboksen lever nok dessverre ikke lenger, 
du må nok skaffe flere tusen medlemmer på Facebook til 
før den står opp fra de døde.
Faen heller, da får jeg vel sette meg ned når jeg kommer 
hjem i kveld sammen med venna mine. Og kanskje skaffe 
noen enda flere.

Hvor ender Vålerenga i år? Har du troa Peder Andrè?
Nei jeg har ikke troa. Og bare så du veit det så gir faen, jeg 
legger skjerfet på hylla. Derfor dere fikk dette intervjuet.
Grunnen til denne resignasjonen?
Faen, følg med a`. Som sagt tidligere: Styret i Klanen, 
Martin, Truls og Freddy.
Det var tynn grunn synes jeg.
Er det noe jeg driter i så er det hva akkurat du en gang 
måtte mene og ikke mene. Jeg ar vært med lenge og nå 
orker jeg ikke mer.
Ok, jeg hører hva du sier, men du trenger ikke spytte på 
glassa mine.
Sorry blir bare så ivrig.

Hva skal du gjøre nå, nå som du tydeligvis skal la grasrota 
få seile sin egen sjø?
Curling, også skal jeg hjelpe til med fanzina Rett i boet de 
trenger hjelp.
Lykke til og takk for dette intervjuet.
Drit og dra.

Peder Andrè Flaten forlater oss og lokalet, vi sitter litt sjokka
tilbake og lurer på hva det var som egentlig hadde truffet 
oss. Finnes det virkelig slike supportere? Tydeligvis men de 
om det. Er heldigvis ikke så mange som legger skjerfet på 
hylla for å følge curling. Eller er det det?
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BARE ETT ÅR TIL A 

FREDDY BOY 

PLIZZ....,,.......?..
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Dressed Too Kill
Og ofte vel så det også faktisk

For mange fotballsupportere er kampdag ensbetydende med 
å pynte seg. Ja rett og slett å fine fram favorittdrakten fra 
klesskapet. Mange sverger til den inneværende sesongens 
splitters nye drakt, andre igjen nekter å bruke annet enn 
gamle drakter som gjerne stammer fra sesonger da klubben 
sist vant noe. Eller rykket ned for den sak skyld. Mange av 
disse igjen nekter å ta av seg den samme drakten selv om 
det kanskje er flere uker til neste kamp 

av: Dr. B. A:son Levander
Greit nok alt der faktisk, for fotballdrakter har for lengst 
blitt et populært og akseptert plagg å bruke til både fest og 
til hverdags. Bryllup eller bisettelse, for mange er det mer 
eller mindre ett fett bare de får anledning til å iføre seg det 
sexie plagget. Man er ikke lenger et sykt utskudd om man 
for eksempel gifter seg i favorittklubbens hjemmedrakt. Og 
mange prester har fortsatt større problemer med å vie 
homofile par, enn å begrave en stakkars fotballsupporter 
iført favorittklubbens deilige hjemmedrakt. Og sånn skal 
det og bør det også være, for vakrere kan det jo sjeldent bli. 
Ved gitte anledninger så skal man jo tross alt finne fram 
pentøyet. Man vet jo aldri når man får sjansen igjen. 

Men friheten til å kle seg som man selv ønsker og vil har nå 
sin betydelige pris synes jeg. Folk må gjerne pynte seg til 
hverdags. Undertegnedes mening hva daglig bruk av bunad 
for blonde og storbrystede kvinner angår er mer enn godt 
dokumentert og viden kjent blant alle som vet å sette pris 
på en smule vakker estetikk i hverdagen. Ja de må gjerne 
pynte seg hele fordømrade tiden for min del. Men må man 
absolutt se på tv i drakt da for pokker? Må man virkelig 
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sitte foran tv-skjermen og skrike i favorittdrakten sin, og 
da som regel alene også, mens man ser på matchen? Kan 
det virkelig være nødvendig? Mulig jeg kaster stein i det 
berømte og etter hvert ganske så falleferdige glasshuset 
mitt, men jeg gjør det nå uansett. For finnes det egentlig noe 
mere patetisk enn når 14 Brannsupportere møtes på pøbb i 
Oslo, eller Sarpsborg for den sak skyld, for å synge engelske 
fotballsanger i retningen av den samme tv`en man ser 
dritten spille kamp på? Personlig tviler jeg faktisk på det. 
Bruk den grimme drakten i bryllup, bruk den i den årlige 
homo paraden, ja bruk den så gar i 17. mai toget hvis ingen i 
organisasjonskomiten har noen spesielle innvendinger mot 
det, men for pokker ikke bruk den til tv titting. Det minner 
meg bare på at dere ikke er på stadion og ser kampen. Og nå 
er det nå sånn en gang at norske fotballsupportere stort sett 
skal se kampene på stadion og ikke på en overdimensjonert 
storskjerm på en pøbb man fort kan risikere å bli pælma ut 
fra før første omgang er halvspilt. Ekstra ille blir det faktisk 
hvis de samme 14 Brannsupporterene ikke ser på Brann 
engang, men derimot Liverpool. Vel og merke med de samme 
engelske sangene på reportuaret, men faen heller, ille er det.

Noe av det samme fenomenet kan vi se poppe fram langs veiene 
i fellesferien. Det er da alle de syklig overvektige kontorrot-
tene av noen patetiske sykkelmosjonister graver fram 50 
000 kroners sykkelen sin med bukkestyre og 39/53 klinge  
sammen med den gule ledertrøya, den prikkete klatretrøya, 
ikke fult så mange hvite ungdomstrøyer, og ikke minst den 
grønne poengtrøya. Det er da de blautfeite alenefedrene i 
midtlivskrise tar rennafart og løper inn i den alt for trange 
og lille sykkeltrøya og drar den brutalt og bestemt over den 
stadig voksende pøbbmuskelen. Og som ikke er i nærheten 
av å være stor nok til å skjule ballesprengen og 
prostataproblemene den like trange sykkelbuksa skaper.

Så setter de seg på syklene sine og leker at sykkelstien ved 
siden av Trondheimsveien mellom Sinsenkrysset og Gjelleråsen
er den ultimale klatreetappen i Tour de France, og at 
Grorudkrysset er selveste Col du Tourmalet. Bare sånn at alle er 
fullstendig klar over det: Det er faktisk ikke mange pluss-hudre
kilos menner som passer gult, grønt eller prikkete trøyer, og 
hvert fall ikke trøyer som var for små allerede i fjor da de svei
av halve feriepengene sine for å kjøpe dem. Men dessverre er
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jeg redd det ikke stopper med dette, jeg er faktisk redd for at 
de samme fete og fremtidige hjertepasientene sitter hjemme 
i godstolene sine og følger med på det nevnte sykkelrittet 
i den samme gule ledertrøya. Og at de faktisk tar fram den 
prikkete klatretrøya på de verste klatreetappene, likt som dem
bruker den grønne poengtrøya på de flate spurtetappene. Også
heier de på Thor og Edvald da vet dere. Mon tro om dem heier 
på fransk også? Nei pokker heller, man trenger ikke å ha 
overdreven god og kreativ fantasi for å skjønne at dette ikke 
alltid kan og bør være like nødvendig, og enda mindre pent. 
Og da aller minst for eventuelle mindreårige stakkarer som 
på grunn av grunnlovsbefestet rett til sommerferie må sitte 
foran den nyinnkjøpte flatskjermen og holde den forsmådde 
alenepappaen i hånden i minst tre uker. 

Jeg ser Tour de France jeg også. Hver eneste smertefulle 
kilometer, hvert eneste år faktisk. Og jeg har sykkel også, 
tro for pokker ikke noe som helst annet. En DBS Intruder fra 
1999 faktisk. Med bagasjebrett og støtte og gode greier. Ja 
til og med for og bak skjerm og ringeklokke er det montert 
på vidunderet. Og jeg bruker den til og med ganske så ofte 
også. Men jeg har ikke gul ledertrøye av den grunn, ikke 
engang den hvite ungdomstrøya er jeg i besittelse av. Og noe 
klatrer eller spurter blir jeg av helt naturlige grunner aldri. 

Men med andre ord så klarer jeg altså å se på de gærne og 
godt dopede syklister sykle over tyve mil hver pokkers dag 

Det er ikke alle stakkars feite jævler forundt å få på seg den gule trøya på første forsøk. 
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i tre uker uten å måtte kle meg ut. Jeg klarer det helt fint 
faktisk. Jeg klarer meg også helt fint uten å måtte ta ned 
piggskoene fra skohylla hver bidige gang jeg skal på Bislett 
for å se godt dresserte negere løpe fortere enn alle andre 
negere. Så lett som bare det og totalt smertefritt klarer jeg 
det. Og den røde skøytetrikåen min har jeg ikke hatt på meg 
siden 10 000 meteren i Vikingskipet i 94. Jeg tar ikke 
engang fram den røde og flammesikre Ferrari kjøredressen 
min for å se Formel 1 løp på tv. Og når jeg hvert fjerde år høy 
på adrenalin setter meg ned for å bivåne de ultra spennende 
seilasene fra sommer OL, ja så er jeg så trygg på meg selv og 
omgivelsen at jeg glatt gjør det uten redningsvest med Helly 
Hansen logo på. Og den røde bleseren får henge like trygt i 
klesskapet selv om det er sprangridning fra Oslo Spektrum 
på tv aldri så mye. Jeg er tross alt ikke en av dem som kler 
meg opp og pynter meg bare fordi den vakre stemmen til 
Rita Morvik gjaller i fra tv-skjermen og ut i stua mi.

Ikke engang hoppdressen min tar jeg på meg hver bidige 
gang det annonseres at det er hopprenn på tv. Selv om Arne 
Scheie antageligvis ville ha satt meget stor pris på det så gjør 
jeg det ikke. For selvfølgelig har jeg hoppdress, en skikkelig 
enn med VG reklame på og all ting, men den bruker jeg 
naturligvis bare ved helt spesielle og ekstremt store 
anledninger. Skiflyvnings VM i den nye og gedigne 
Vikesundbakken i 2012 er selvfølgelig en slik anledning, 
men da blir det helt klart som tilskuer i bakken og ikke 
foran tv`en. Alle skjønner jo at det bare ville ha sett utrolig 
dumt ut om en voksen og godt holdt mann satt og så på 
hopprenn i hjemme i sin egen stue bare iført hoppdress og 
styrthjelm. Man kan bli stempla av mindre, bare vær klar 
over det dere som fortsatt eventuelt måtte være i tvil.

Og ikke tar jeg på meg den vakre og deilige hjemmedrakta 
mi heller. På kamp på stadion, og når en eller annen let-
tlurt dame i bunad og ekstremt store pupper skal til pers, 
ja selvfølgelig, jeg er da ikke helt bånn skrapt for følelser 
og god oppførsel heller, men faen ikke når jeg ser på tv. Nei 
da liker jeg å ha minst mulig på meg. Mindre å holde styr 
på den måten, og ikke minst mye lettere å komme til hvis 
anledningen først skulle by seg. Og hvis jeg først skriker jeg 
og banner i retning av 21 tommeren så gjør jeg det på 
reinspikka Oslo dialekt, ikke på cokney engelsk bare forde 
det er Arsenal eller Brann som spiller.
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Hedres de som hedres bør, heter det så fint og pompøst. Og 
vi, og da spesielt vi sports elskende nordmenn, er da som 
oftest spesielt flinke til å hedre våre kjente og kjære id-
rettshelter. Det kan ofte til og med bli litt i meste laget hva 
dyrking av disse sjelløse idrettsutøverne angår. Men det 
er gjerne en gruppe sportshelter som i de aller fleste tilfel-
ler faller brutalt utenfor vår massive heltedyrkelse. Som 
regel er det helt berettiget, det finnes tross alt ikke alt for 
mange helter innen den så mye utskjelte dommerstanden.  

The 
Unsung 

Hero

Den største dommerjævelen 
over alle dommerjævler 
har takket for seg.

av: Dr. B. A:son Levander 

Men det finnes en, og nå er 
det altså på tide å ta fram 
superlativene og savnet. For 
egentlig er det ikke bare en 
helt vanlig og gjennomsnit-

tlig fotballdommer som nå 
har flytta ugjenkallelig over 
til dommerpensjonistenes 
rekreasjons hjem. Så jævla 
langt i fra, og han er faen 
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meg bergenser i tilegg. Nei 
for når en av norsk fotballs 
aller beste dommere gjennom 
alle tider nå har trukket seg 
tilbake for å hvile den mye og 
godt brukte høyre armen sin, 
så betyr det også at en æra 
i norsk, og ikke minst inter-
nasjonal fotball er over. 

Ikke for det, sesongen 2011 
ser ut til å bli en kjempefin 
sesong likevel, selv om vi alt-
så må klare oss uten denne 
legendariske bautaen i det in-
ternasjonale dommerkorpset 
sitt sleskete og umisskjen-
nelige bergenssmil, og ikke 
minst hans alltid så ukritiske 
bruk av tileggsminutter og 
fordelsparagraf. Og for å ikke 
glemme hans alltid så stolte 
og selvgode bruk av gule og 
røde kort. Men det ser nå alt-
så ut til at det like forbanna 
blir fotballsesong likevel, selv 
om det altså blir en sesong 
totalt blottet for fotballdom-
meren og ikonet Terje Hauge. 
Men ikke minst, det er også 
en sesong uten det blide og 
gode mennesket Terje Hauge 
sitt behagelige og beroligende 
nærvær. For nå er det altså 
slutt for vår alles kjære og 
fantastiske dommerjævel. 
Finito, slutt, the closing, 

concluyente, finale, eller rett 
og slett bare over. Det kom-
mer ikke flere blåsejobber. Og 
dessverre så er det mye som 
tyder på at det for godt.

Måtte jeg brenne i helvete og 
få så mye juling jeg en gang 
måtte ønske å tåle for at jeg 
står for mine meninger, men 
jeg gjør det nå uansett: 
Antageligvis så kommer jeg 
til å savne medmennesket 
Terje Hauge mer enn jeg 
noen gang hadde innbilt meg. 
Ja kanskje jeg til og med 
alerede nå etter halvspilt 
2011 sesong faktisk savner 
hans dommergjerning, og 
kanskje jeg til og med savner 
det mer enn han fortjener. 
Men det er nå en gang sånn 
at snille mennesker (dom-
merjævel aldri så mye), 
fortjener både heder og ære. 
I det minste hvis de har gjort 
seg fortjent til det. Og an-
tageligvis så er jeg ikke alene 
om å mene at Terje Hauge er 
et slikt menneske. Ja jeg vil 
vel rett og slett gå så langt 
som å mene at vi rett og slett 
har mistet en real godgutt.

Det vil vel ikke akkurat være 
å overdrive at Terje Hauge 
slo igjennom for allvor i 

The 
Unsung 

Hero

Den største dommerjævelen 
over alle dommerjævler 
har takket for seg.
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norsk fotball med sin geniale 
dømming i nedrykksdramaet 
i Haugesund i 1988 mellom 
Vard og Viking. Det kuleste 
med hele hendelsen i Haug-
esund var at som vanlig så 
viste Hauge seg fra en tem-
melig kontroversiell side, 
men som så ofte ellers så 
gjorde han hundre prosent 

rett. Han var faktisk ikke i 
nærheten av å drite seg ut, 
ikke den gangen heller. 

Og som alle fotball 
interesserte stakkarer i hele 
fordømrande vestlige verden 
nå etter hvert er fullstendig 
klar over, og kanskje spesielt 
for de som går rundt og skry-

ter av at dem holder med 
Viking: Terje Hauge sin døm-
ming i Haugesund i 1988 var 
alene verdt en statue utenfor 
Stavanger Stadion.  

Men aldri et godt liv uten 
mange og nødvendige 
nedturer. Også selveste 

Terje Hauge har selvfølgelig 
hatt sin del av dem. Det er 
for eksempel ikke så jævla 
sikkert at for eksempel 
Start sitter igjen med den 
samme fornøyde følelsen av 
Terje Hauge sin utførelse av 
den mye omtalte matchen i 
Haugesund som det de fleste 
andre gjør. Mye mulig at de 
faktisk den dag i dag fortsatt 
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har snev av bitterhet ovenfor 
Hauge og hans fabelaktige og 
prikkfrie dømming på Hauga-
landet den renfulle oktober 
søndagen i 1988. Rart hva et 
manglende opprykk gjør med 
folk, patetisk spør du meg. 

Og ikke er det heller så jævla 
sikkert at Jens Lehmann og 
resten av bedritne Arsenal 
nå setter seg ned med hodet 
i fatle og bryter ut i bitre og 
utrøstelige tårer for at den 
noe så skjeldent som sympa-

tiske bergenseren Hauge, nå 
har lagt de røde kortene sine 
på hylla. Men de fleste av oss 
andre kan ikke annet en å 
sitte igjen med en god følelse 
fylt av trist og vemodig savn 
når Terje Hauge nå stikker i 
fra alt ansvar, men så holder 
vi ikke med Start eller Arse-
nal heller da. 

Så lykke til Terje, og takk for 
alle de gode opplevelsene du 
har gitt oss, og ikke minst 
alle du har tatt fra oss.

Dette ble da ikke så veldig mye bedre?

NFF
Ikke akkurat kjent for 

å tenke nytt

NFF
Ikke akkurat kjent for 

å tenke nytt
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av: Kjell Kristian Rik En

For det er g jerne akkurat det vi fotballsupportere går rundt og innbiller 
oss at vi til en hver jævla stund faktisk vet. At vi når solen endelig går 
ned etter kampslutt faktisk vet hvor hver enkelt lille sjel og jævel til en 
hver tid befinner seg. Antageligvis så er det rein spikka skryt hos de 
fleste av oss. For mange ganger har faktisk en g jennomsnittlig 
fotballsupporter mer enn nok med å vite hvor han eller hun selv 
faktisk bor, og kanskje enda sjeldnere sin egen mor. Men vi i =enga 
vet selvfølgelig hva vi snakker om, vi vet virkelig hvor de fleste bor, og 
selvfølgelig så ser vi det som vår plikt å dele dette med våre trofaste og 
kjære lesere. Vi vil jo tross alt ikke være kjent som en g jeng som står 
og hyler og skriker uten å vite hva vi i utgangspunktet faktisk hyler og 
skriker om. Nei er du faen til gæren! For til syvende og sist dreier det seg 
faktisk bare om generell kunnskap, og nødvendige opplysninger.  Og 
selvfølgelig det å dele sin kunnskap med sine venner.  Så her følger et 
knippe godt utvalgte, og viktige adresser du antageligvis ikke viste at du 
kunne leve uten.  Men nå vil du forstå det, det er jeg ganske så forbanna 
sikker på faktisk. Og ikke glem å hilse fra Kjell Kristian.

Vi veit hvor du bor!

Eller veit vi virkelig det?

Tomasz Sokolowsk
Laberget 92 Leil 201, 
4020 Stavanger
Mobiltelefon 938 90 888
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Daniel Berg Hestad
Lunheimvegen 15, 6416 Molde
Mobiltelefon  900 13 146

Tor Arne Andreassen
Ørpehaugvegen 4, 
5534 Haugesund 
Mobiltelefon 411 27 332

Tomasz Sokolowsk
Laberget 92 Leil 201, 
4020 Stavanger
Mobiltelefon 938 90 888

Tommy Høiland
Brautvegen 41, 4340 Bryne
 Mobiltelefon 928 64 909

Davy Wathne
Sjøvegen 3 H, 5114 Tertnes
Fasttelefon  55 19 46 19

Gudmund Taksdal Kongshavn
Hammerstads gate 23 A 0363 Oslo
Mobiltelefon 410 60 088

Palmi Palmason
Middelthuns gate 25 E, 0368 Oslo
Fasttelefon 21 64 08 66

Olivier Occean
Svelleveien 22 F, 2004 Lillestrøm
Mobiltelefon 922 84 907

Morten Målskred
Veimester Krohgs gate 2 B, 7043 Trondheim
Mobiltelefon 480 17 906

Thiago Martins
Torvgata 1, 8006 Bodø
Mobiltelefon 958 99 381

Miika Koppinen
Planetvegen 56, 9024 Tomasjord
Mobiltelefon 992 99 787

Jesper Mathisen
Nye Teglverks vei 1 A, 4632 Kristiansand 
Mobiltelefon 900 97 507

Håvard Bergstedt Lysvoll
Storgata 125, 9008 Tromsø
Mobiltelefon 412 05 806

Jørn Jamtfall
Høgsetgrenda 35 B, 
7026 Trondheim
Mobiltelefon 915 91 001

Amund Skiri
Fagerlibakken 5 B, 
6008 Ålesund
Mobiltelefon 900 70 798

Kåre Hedley Ingebrigtsen
Hammarn 28, 8003 Bodø
Mobiltelefon  986 23 422

Rune Bratseth
Skogen, 6658 Rindalsskogen
Fasttelefon 71 66 65 60
Mobiltelefon 469 07 390

Tommy Knarvik 
Sjøstranda 111, 9006 Tromsø
Fasttelefon 77 63 82 60
Mobiltelefon 950 56 004

Stefan Marius Johansen
Øvre Hammarlia 703, 8026 Bodø
Mobiltelefon 918 55 031



Enga for 
alltid!

Rasshøl som tror dem heier på fotball

men så gjør dem det ikke likevel

Alle vi som går rundt og kaller oss for ekte fotballsupportere 
har innerst inne et par ting vi er hundre prosent enige om. 
Greit nok at vi alle hater Thorbjørn Jagland og Petter Nome 
for deres generellt horete oppførsel - dette er tross alt bare 
to forferdelig ensomme stakkarer som plutselig ble fotball-
supportere når alle andre blei det, så de kan sånn i utgang-
spunktet få være i fred. Men det vi aller mest av alt ikke liker, 
er kjendiser som går i fotsporene til Thorbjørn og Petter, og 
går rundt og kaller seg fotballsupporter i oppmerksomhetens 
missbrukte navn. For det finnes verre rasshøl enn Petter og 
Torbjørn, bare vær jævla klar det. 

Artikkelforfatter Lille Basse kan garantere dere alle om at 
Thorbjørn og Petter bare er toppen av det berømte isfjellet. For 
Lille Basse hater `wannabee kjendisfotballsupportere´ han også. 
Ja han til og med hater dem enda mere enn alle andre. I det 
minste såpass at han selvfølgelig har liggende en aldri så liten 
gjennomgang over sitt dyptgående hat. Ja han har til og med en 
frekk liten åtte på topp liste liggende. Tenke seg til.

Så gjør du som Lille Basse, så pælmer du VIP kortet ditt på 
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Bølgen & Moi med en jævla gang du også. Ellers så havner du på 
hatlista hans før du har fått rekki og sagt, “Ja takk Mr. 
Lundekvam, jeg vil også gjerne ha en kokainstripe og en 
blåsejobb til”

Ja ja, verden er nå en gang full av 
småhorer og rasshøl som ikke vet sitt 
eget beste. Men det betyr ikke at vi må 
akseptere det.
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8- En respektabel niende plass 
går til Øystein Stray Spetalen, 
men han kommer ikke lenger 
opp på lista fordi han ser så jævla 
teit og barnslig ut. Ved siden av 
Berit Riise er Øystein kanskje 
den aller største hora av dem alle, 
men Berit tjener nå i det minste 
penger på det hu driver med. Det 
er jo en smule respekt i det også. 
Nei det Øyistein driver med er 
ikke kjærlighet til den utvalgte 
fotballklubben, og enda mindre 
til selve sporten, nei ikke faen i 
svarteste helvete om det er. Nei 
detta er intet annet enn 
skattelette på høylys dag. Og ikke 
er det godt kamuflert heller. Fy faen som han får meg til å savne 
Ole Christian Bach. Det var liksom så mye mere spill og gøy og 
morro med Ole Christian. Øyistein holder sånn nogenlunde med 
Sandefjord nå for tiden. Men Skeid har han visst nok aldri hørt om.

7- Den selvutnevnte Rosenborgsupporteren Arve Tellefsen som 
antageligvis tror at Branhaug er en uhelbredelig hudsykdom, og 
som mest sansyneligvis ikke veit hvor han derre Lerkendal til en 
hver tid befinner seg, stikker av med åttende plassen. Pluss for alle 
ryktene rundt Arve som sier at Rosenborgskjerfet han bruker i 
mediasammenheng ikke er en rekvesitt, men faktisk er hans eget, 
og ikke det samme som Torbjørn Jagland pleier å bruke hver gang 
han skal pynte seg for sjeldent store og flotte anledninger.

6- Ikke en eneste `rasshøl liste´ uten Tommy Steine. Denne kleine 
tv-hora som nå faktisk er mer enn feit nok, ber oss om å bli trodd 
når han med tårer i øya sier at han ikke kan leve uten sitt kjære 
Vålerengen en eneste dag. Den samme mannen er mannen som 
lever livet sitt i troen på at Vålerenga kun spiller sånne der 
køppfinaler, at alle de andre kampene ellers i året er kvalifisering 



til Norway Cup, og at han derfor ikke er velkommen å se på. Det 
har visst nok noe med Oslo Politikammer å gjøre. Alltid nydelig 
med tv-kjendiser som heier på fotball, og da heier de selvfølgelig på 
Vålerenga. Dra til helvete Tommy, til helvete sier jeg.

5- Hvis man ser bort i fra at han faktisk ser ut som et realt godt 
gammeldags rasshøl (ikke det at man skal det, men av og til så kan 
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Som sagt: Ei hore er ei hore er ei hore er 
ei hore er ei hore er ei hore. 

man det), så er faktisk Kjell 
Inge Røkke egentlig ikke så aller 
verst han. Og det har ingenting 
med alle de fine hyttene han har. 
Helt sant altså, dem er det ingen 
i =Enga redaksjonen som får 
glede av likevel. Fin fotballbane 
har han også. Nei han har jo 
egentlig gjort ganske så mye fint 
for fotballen der oppe i nord. 
Og nå er han til og med på gang 
med å kjøpe seg et helt flunka 
nytt seriemesterskap der oppe. 
Står respekt av det. Men han når nå opp på listen min likevel, og 
det er selvfølgelig fordi han alltid har med seg sånne derre damer 
på match. Og gjerne sånne derre rike kjendisdamer. Hva faens 
tull er egentlig det Kjell? Man tar da for faen ikke med seg fisk på 
campingtur.

4- Kjartan Salvesen. Uff da.

3- Bjørn Einar Romøren. Egentlig så tror jeg at han innbiller seg 
at han holder med Stabæk, men siden han ikke flagger det så jævla 
ofte som han ville ha gjort hvis det var Vålerenga det hadde vært 
snakk om, så er jeg likevel ikke helt sikker. Han oppfører seg nå 
i det minste ganske så `stabæk´, så jeg er nok ikke så veldig langt 
unna sannheten tenker jeg. Men Bjørn Einar når likevel såpass 
høyt opp på listen min, og det kjære venner, er ene og alene fordi 
han rett og slett ER et jævla rasshøl. På generell basis. Ikke noe 
om og men her, og ikke nødvendig med dypere forklaring. Er du 
et genuint rasshøl, så er du det. Sånn er det jo bare. Gratulerer på 
det jævligste med denne velfortjente tredje plassen, din arrogante 
møkkahaug av et mindreverdig avskum. Hadde du lata som om du 
holdt med Brann, hadde du ryki rett til topps på lista. Men som 
dem sier i mitt kjære Liverpool; Det kommer til å gå mye bedre 
neste år, for neste år, ja neste år er det igjen nye sjanser.



2- Til å være en såpass ny og mediaskapt kødd i kjendisverden tar 
Jan Fredrik Karlsen kanskje en overraskende, men likevel 
forferdelig klar andre plass på lista. Men hva pokker vil dere 
egentlig at jeg skal si om denne rumpeslikkende og over toppen 
kleine kokainsvelgende Vålerengawannabeen som helt seriøst 
tror han har noe vettugt å komme med? Jeg må nok skuffe dere 
fundamentalt hvis dere sitter og venter på en forklaring på dette 
grusomme fenomenet, for jeg har ingenting annet å si en fy faen 
i fittehælvete for et rasshøl. Snakk om å ta siste dans rundt den 
missbrukte og tørpulte gullkalven. Dra til helvete Jan Fredrik. 

1- Første plassen på lista mi går ikke uventet til en person som er 
så høy på seg selv at han antageligvis omtaler seg sjøl i tredjeperson
oftere enn han gjør med sin tidligere sjef. Selvfølgelig er det snakk 
om den store og mektige eks prestekameraten Einar Gelius. Her var
det ikke overraskende ingen reel kamp om plassen. For før Gelius 
tok over sprøytedistribusjonen på Vålerenga var jeg et av de beste 
medlemmene i statskirken. Jeg er ikke det nå lenger, jeg er ikke 
medlem engang. Nei tro du meg din lille skarrende kødd, denna 
horinga du har drevet på med på Vålerenga setter ikke høvdingen 
der oppe pris på i det hele tatt. Og da snakker jeg faen ikke om Nils 
Arne Eggen. Men når det er sagt så ser det jo ganske så mye lysere 
ut alerede. Kanskje jeg rett og slett melder meg inn igjen?
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Og for dem som ennå ikke har fått det med seg: Han snakker jævla rart også. Og  
igjen så er det altså ikke snakk om Nils Arne.

PS! Husk nå alle sammen, at det ikke er noe som helst som heter 
et tørt rasshøl, bare dårlig glidemiddel.
Lille Basse.



Arven etter Plex 
eller: Alt er alltid mye bedre i Sverige
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R.I.P Per Sven Pettersson
07.08.1926 - 25.07.2011

En historie fra den `grymma verkligheten´. Skrevet av: Mikkel Brusveen

Er det altså tilfelle, at til og med sportskommentatorene 
i Sverige er bedre enn de vi må leve med her hjemme 
i Norge. Artikkelforfatteren er ikke i tvil om at nettopp 
det er tilfelle. Og han er heller ikke i tvil om at Per Sven 
”Plex” Pettersson kanskje er den største av de største. 
I hvert fall større enn Tore Torell og Harald Bredeli. Ja 
kanskje til og med større enn  Kjell Kristian Rike.

Det var på midten av 1980 tallet, min fetter i 2.etasje hadde 
tv med fjernkontroll og ikke minst svensk tv. Vi hadde ikke 
svensk tv og ikke fjern kontroll heller, slik at man kunne 
sjekke langrennsresultater isteden for å vente på resultater 
på kvelden eller enda verre måtte vente til 
avisa lå i kassa på mandagen. 



Men ja, jeg overnatta hos min fetter og jaggu våkna vi ikke 
tidlig søndag morgen før klokka 0800. Skrudde på tv for å se 
på barne-tv, men det var det ikke.........Det var først masse 
intervjuer med en ung Jacob Hård som prata om Valla (nei 
ikke Gerd-Liv), Blåbærtsoppa og Moranisse....Vi skjønte ikke 
mye, var jo vant til Trasan-Aponasan hvis vi skjønte noe 
svensk...Og ut av tv aparatet ljomet den myndige og vakre 
stemmen til alerede den gangen legendariske Per Sven ”Plex” 
Pettersson. Åhh en av de aller største, han kan ikke beskrives 
med ord....Jeg vil savne han.

Men vi som er oppvokst på 80 tallet med svenske sportsend-
inger på tv ble fort bortskjemte. Ikke bare på grunn av Plex, 
men også på grunn av resten av staben i Sportspegeln som 
ikke var mange milene bak vår alles kjære Per Sven ”Plex” 
Pettersson. Eller de som vi kjenner fra nyere tider. Tenk bare 
å få lov til å vokse opp med følgende komentatorer:
 
Bo Hansson
vi kan takke Bo for 
bandyens utbredelse på østlandet

Arne Hegerfors
hva faen er vel håkki uten Arne

Jane Bjørck
Jacob Hård 
selvsagt

Christer Ulfbåge
Ingvar Oldsberg
lenge før han begynte 
med tåg og sånt piss

Bjørn Hellberg
Glenn strømberg 
med sin espresso 
leeeenge før det ble in....

Jan Lorentzon
Agnes Jælevik
Stig Strand
roligere og mere behersket 
enn dette blir det ikke

Hvil i fred Plex, arven din blir respektfult tatt vare på

Jacob Hård; ikke akkurat Bjørge 
Lillelien eller Plex, men faen ikke 
så jævla mange stavtaka unna
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Hva skal jeg  se på TV i 
kveld mon tro?

=Enga anbefaler: 

“Torsdag kveld hos Nydal”
I “Torsdag kveld hos Nydal” møter vi Morten Nydal. Han er mann, eller “mænn” 
som han selv ville ha sagt det. Morten Nydal er ikke den som  ligger på latsiden. 
Nei her går det i et fra morgen til kveld. Vi får følge med i den hektiske hverdagen 
hans så mye at vi blir svette øynene bare av det. Ikke bare er han butikkksjef på 
en Meny butikk i Oslo, han styrer landslagsgruppa til NSA sammen med en figur 
fra XXX, han sitter i styret i Klanen, driver Nydal kjøtt - som er bi jobb om han får 
noe på jakta på høsten, og han sitter som styreformann i borettslaget der han bor. 
Ja det er nesten som å se en ung utgave av gode gamle Narvestad. 

Men det stopper selvfølgelig ikke med det. Morten Nydal går nemlig ikke av veien 
for å ta på seg en ekstra vakt på Bohemen eller to. Dessuten opperer han som Dj 
på Vertshuset siste torsdag i måneden under artist navnet “Dj Ny, The Ewil Twin 
Brother Of Dj Dan”. Eller når han tar en hikkas eller slik en øl på en brun bule med 
gode venner for å se Dagenham & Red....Eller når han skriver vittige MortenN på 
www.klanen.no som ett spark til Morten Pedersen i Dagbladet. Man får virkelig ett 
skikkelig vakkert og ærlig innblikk i en hektisk men sikkert morsom hverdag. Vi i 
=Enga syns i hvert fall det er moro og at det fortsatt finns slike ildsjeler i 2011. 

Selv kan undertegnede nesten ikke vente til den komplette sesong 1 av  
“Torsdag kveld hos Nydal” kommer på DVD i butikkene til jul. Ryktene forteller 
om mye ekstramatriale og en bakom film med intervjuer og greier.

God fornøyelse, Lodin Aukland jr
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=Enga gratulerer
Årets Kruspersille

=Enga har den gleden å tildele vår alles kjære Morten Pedersen 
prisen “Årets Kruspersille”. Gratulerer Morten. 

I sin begrunnelse sier juryen følgende:
“Morten Pedersen gir mang en leser en meget god latter med sine 
artikler og sine oppgulp. Fortsett, fortsett Morten. Hva blir det 
neste?  Er ganske god sovepute når du er på Bakrommet hos han 
misslykka broren til han som slo igjenom. Ja Bakrommet er jo litt 
som Josimar, ganske tamt og man kan sovne til det. Akkurat som 
Morten Pedersen. Med andre ord man trenger ikke blå resept!”

=Enga gratulerer. Heder og ære er på vei i posten, og kanskje vi 
sender deg en fanzine som du kan kose deg med også. 

På vegne av redaksjonen:
Vi er stolte av deg 
Morten Møkkamann 

         Årets Kruspersille 2011 
         Morten Pedersen 
             Dagbladet/MaX/Rådhuskaia/NRK
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hvorur i faeniur 
erur allur minur 

pengur?


